
ΕΝΤΑΣΗ προκλήθηκε σε  συνεδρία της ψευδο-
βουλής μεταξύ κάποιων «βουλευτών» κατά τη
διάρκεια συζήτησης θεμάτων εκτός ημερήσιας
διάταξης, όπως το θέμα των «υπηκοοτήτων»
και των τεμενών. Συγκεκριμένα, ο «βουλευτής»
του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος,
Αμπάς Σινάι, ανέφερε ότι για να προστατευτεί
η τ/κ ταυτότητα δεν πρέπει να παραχωρούνται
«υπηκοότητες» σε άτομα που δεν είναι πα-
ντρεμένα με Τ/κ, επειδή σε διαφορετική περί-
πτωση θα επηρεαστούν ακόμη περισσότερο
οι συνομιλίες για λύση του Κυπριακού. Επίσης,
διαφώνησε έντονα με τις δηλώσεις του Τούρ-
κου «πρέσβη» στην κατεχόμενη Λευκωσία, Χα-
λίλ Ιμπραχίμ Ακτσιά, όσον αφορά τον πληθυσμό
στα κατεχόμενα. Είπε ότι δεν γίνεται ο πληθυ-
σμός στα κατεχόμενα να είναι μόνο 285.000
όταν στις τελευταίες «εκλογές» ψήφισαν
167.000 άτομα. Ο «υπουργόςΕεσωτερικών» Να-
ζίμ Τσιαβούσογλου παραδέχτηκε ότι υπάρχει
πρόβλημα με τους μη εγγεγραμμένους και πα-
ράνομους αλλοδαπούς που διαμένουν στα κα-
τεχόμενα, ωστόσο επεσήμανε ότι με την εφαρ-
μογή της «λευκής ταυτότητας» για τους νόμιμα
εργαζομένους η κατάσταση θα βελτιωθεί.

Ακολούθως ο «βουλευτής» του Κόμματος

Ελευθερίας και Μεταρρύθμισης, Μουσταφά
Γκιοκμέν, αναφέρθηκε στο θέμα που προέκυ-
ψε με τα τεμένη και τόνισε ότι άρχισε να δια-
φαίνεται στα κατεχόμενα μια εχθρότητα κατά
της ανέγερσης τζαμιών. 

Στις δηλώσεις αυτές αντέδρασε ο «αντιπρό-
εδρος» της «βουλής», Μουσταφά Γιεκτάογλου,
καθώς και ο πρόεδρος του Δημοκρατικού Κόμ-
ματος, Σερντάρ Ντενκτάς.

ΓΕΝΕΘΛΙΑ είχε χθες ο Βάσος
Λυσσαρίδης. Η  τούρτα, σε εκ-
δήλωση που έγινε στα κεντρικά
γραφεία του κόμματος για τον
εορτασμό των 91ων γενεθλίων
του επίτιμου προέδρου και ιδρυ-
τή της ΕΔΕΚ, έγγραφε ένα μή-
νυμα: «ΕΔΕΚ δυνατή, Κύπρος
δυνατή. Χρόνια πολλά στον αι-
ώνιο έφηβο».

«Εφτασα σ’ αυτή την ηλικία
και είμαι απόλυτα ικανοποιη-
μένος ότι η κληρονομιά έχει ρι-
ζώσει», δήλωσε ο Βάσος Λυσ-
σαρίδης, προσθέτοντας ότι «και
με τον πρόεδρο και με όλα τα
στελέχη της ΕΔΕΚ αισθάνομαι
περήφανος ότι τα μηνύματα της
ΕΔΕΚ θα συνεχίσουν να δίδονται
αγωνιστικά, πατριωτικά και
έντονα προς τον κυπριακό ελ-
ληνισμό». Ταυτόχρονα συμφώ-
νησε με τον κ. Ομήρου ότι «το
καλύτερο δώρο για μένα θα εί-
ναι η σκληρή δουλειά των συ-

ναγωνιστών μου ώστε η ΕΔΕΚ
να φέρει τα καλύτερα αποτε-
λέσματα που έφερε ποτέ σε
εκλογές». Συμπλήρωσε τέλος
ότι «πόθος μου είναι να ευνοη-
θώ από τους αγώνες της ΕΔΕΚ
και προτού κλείσω τα μάτια μου
να βρεθώ λεύτερος στο λεύτε-
ρο Πενταδάκτυλο».

Ο πρόεδρος του Κ.Σ. ΕΔΕΚ
Γιαννάκης Ομήρου  κάλεσε τον
κόσμο του κινήματος «να ερ-
γαστεί αυτές τις τελευταίες ημέ-
ρες, να επικοινωνήσουμε με όλο
τον δημοκρατικό μας λαό», προ-
σθέτοντας ότι «αυτή τη φορά η
συμπάθεια δεν μας αρκεί, θέ-
λουμε την ψήφο τους». Αυτό,
είπε, «θα είναι το καλύτερο δώ-
ρο γιατρέ, είμαι σίγουρος, για
τα γενέθλιά σου».

«Λιτή και απέριττη η τελετή
για να γιορτάσουμε τα γενέθλια
του γιατρού», ανέφερε ο κ.
Ομήρου, προσθέτοντας ότι «θέ-

λω να εκφράσω εκ μέρους
όλων μας τα αισθήματα της πιο
βαθιάς εκτίμησης και αγάπης
προς τον γιατρό για να συνεχί-
σει να προσφέρει τις πολύτιμες
υπηρεσίες του στον κυπριακό
ελληνισμό, στον μητροπολιτι-
κό ελληνισμό, στο έθνος αλλά
και στο παγκόσμιο προοδευτι-
κό κίνημα». Συμπλήρωσε ότι «οι
στιγμές εξακολουθούν να είναι
δύσκολες και κρίσιμες για την
πατρίδα μας και χρειάζεται και
η σοφία και η πείρα και η αγω-
νιστικότητα και η μαχητικότη-
τα του Βάσου Λυσσαρίδη για να
δείχνει το δρόμο το σωστό, τη
σωστή πορεία», κάτι που όπως
ανέφερε «είχε επισημάνει και
ο Ανδρέας Παπανδρέου από τις
πρώτες ημέρες της ανάληψης
της πρωθυπουργίας της Ελλά-
δας, για να πει ότι ο Βάσος Λυσ-
σαρίδης ήταν και είναι πάντα
στη σωστή γραμμή».
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Πριν την κυπριακή Προεδρία στην Ε.Ε. θα κορυφωθούν/ολοκληρωθούν οι προσπάθειες 
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Χ ΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ δεν υπάρχει,
αλλά είναι καθορισμένο και πο-
λύ συγκεκριμένο. Αυτό προκύ-

πτει τόσο από τις δημόσιες, πλέον, τοπο-
θεσίες των Ηνωμένων Εθνών όσο και από
τις παρασκηνιακές διεργασίες που βρί-
σκονται σε εξέλιξη. Ο βασικός στόχος των
εν δυνάμει μεσολαβητών είναι να προ-
λάβει η διαδικασία την κυπριακή Προε-
δρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που χρονι-
κά τοποθετείται το δεύτερο εξάμηνο του
2012. Να μην εξασκήσει εν πολλοίς την
Προεδρία η Κυπριακή Δημο-
κρατία αλλά «η νέα κατάσταση
πραγμάτων», που θα προκύψει
από μια συμφωνία. Πέρα από
τα Ηνωμένα Έθνη, ενδιαφέρον
να κλείσει το Κυπριακό πριν από
την Προεδρία έχουν και μια σει-
ρά χωρών και διεθνών οργανισμών, που
θεωρούν πως θα υπάρξει πρόβλημα και
με την ενταξιακή πορεία της Τουρκίας ενώ
θα αναβαθμισθεί εκ των πραγμάτων η Κυ-
πριακή Δημοκρατία. Κομβικό σημείο για
τις μετέπειτα εξελίξεις θεωρείται η νέα
τριμερής συνάντηση, την οποία έχει συ-
γκαλέσει ο γενικός γραμματέας των Ηνω-
μένων Εθνών, Μπαν Κι Μουν, για τις 4 Ιου-
λίου στην Γενεύη. 

Ο ειδικός σύμβουλος του γ.γ. του ΟΗΕ,
Αλεξάντερ Ντάουνερ, έχει δηλώσει στο
Ρόιτερ πως η επιθυμία των Ηνωμένων
Εθνών είναι η εξεύρεση λύσης στο Κυ-
πριακό μέχρι τα μέσα του 2012, νοουμέ-

νου ότι φέτος θα επιτευχθούν συγκλίσεις
σε βασικά ζητήματα και οι δύο πλευρές
θα μπορέσουν να καταλήξουν σε σχέδιο
συμφωνίας. Ο Αλεξάντερ Ντάουνερ, ανα-
φερόμενος στην επικείμενη συνάντηση
Μπαν, Χριστόφια και Έρογλου στη Γενεύη,
είπε ότι τα Ηνωμένα Έθνη δεν επιθυμούν
να είναι απλώς μια συνάντηση ρουτίνας,
αλλά ελπίζουν ότι θα βοηθηθεί η δια-
πραγματευτική διαδικασία να προχωρή-
σει με ταχύς ρυθμούς.

Σημειώνεται συναφώς, ότι προσφάτως
και ο πρόεδρος της Δημοκρατίας ανα-
φέρθηκε σε λύση πριν από την κυπριακή

Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης και είναι προφανές ότι αυ-
τό θα ξεκαθαρίσει και με την
τριμερή της Γενεύης. 

Στο μεταξύ, όπως μεταδί-
δεται από τα κατεχόμενα, την
16η Μαΐου αρχίζει στην Αγκυ-

ρα κοινή άσκηση Τουρκίας-ψευδοκράτους
για έρευνα και διάσωση σε καταστάσεις
θεομηνιών.  Η άσκηση θα διαρκέσει μέ-
χρι την 25η Μαΐου και σε αυτή θα συμμε-
τάσχουν ειδικές δυνάμεις και μονάδες
έρευνας και διάσωσης Τουρκίας και ψευ-
δοκράτους. 

Εξάλλου, πέντε χιλιάδες έποικοι θα με-
ταβούν από τα κατεχόμενα στο τελωνείο
Τασουτζού της Μερσίνης για να ασκήσουν
το εκλογικό τους δικαίωμα για τις εκλο-
γές της 12ης Ιουνίου στην Τουρκία. 

Σε όλες τις εισόδους της Τουρκίας έχουν
στηθεί κάλπες για τους απόδημους Τούρ-
κους υπηκόους.

Ξεκαθάρισμα 
στην τριμερή

της Γενεύη

«ΠΑΡΑΛΗΡΗΜΑ άνευ προηγουμένου, ανάξιες σχο-
λιασμού», χαρακτήρισε τις δηλώσεις του προέδρου
του Δημοκρατικού Κόμματος της Τουρκίας, Ναμίκ Κε-
μάλ Ζεϊμπέκ, αναφορικά με το Αιγαίο, στην εφημερί-
δα Χουριέτ ο εκπρόσωπος του ελληνικού Υπουργείου
Εξωτερικών Γρηγόρης Δελαβέκουρας, με ανακοίνωσή
του. 
Οπως δήλωσε ο κ. Δελαβέκουρας, για «τις φερόμε-
νες αντιδράσεις του τουρκικού Υπουργείου Εξωτερι-
κών στις εν λόγω δηλώσεις, οφείλω να επαναλάβω
ότι οι διερευνητικές επαφές διεξάγονται με αντικεί-
μενο την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας των δύο
χωρών από τον Εβρο έως το Καστελλόριζο και είναι αυ-
τονόητο ότι δεν αφορούν και δεν θα μπορούσαν να

αφορούν ζητήματα κυριαρχίας επί ελληνικών νησιών». 
Ο εκπρόσωπος του ελληνικού Υπουργείου Εξωτε-

ρικών σημείωσε ότι «τέτοιες ακραίες εθνικιστικές θέ-
σεις ουδεμία σχέση έχουν με την πραγματικότητα και
υπονομεύουν τις διμερείς σχέσεις καθώς και τις προ-
σπάθειες επίτευξης προόδου στο χρονίζον θέμα οριο-
θέτησης της υφαλοκρηπίδας». 

Ο  κ. Ζεϊμπέκ, σε προεκλογική ομιλία, πρόβαλε τον
ισχυρισμό ότι «το Αγαθονήσι και το Φαρμακονήσι από
το 2004 τελούν υπό ελληνική κατοχή». 

Η εφημερίδα Χουριέτ στην ιστοσελίδα της αναφέ-
ρεται στο θέμα και τονίζει πως «το τουρκικό Υπουργείο
Εξωτερικών απέφυγε να κάνει κάποια ανακοίνωση σχε-
τικά με το νομικό καθεστώς των δύο νησιών».

Υπό κατοχή… Αγαθονήσι και Φαρμακονήσι

Επιμέλεια: ΣΠΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

Αποκρύβουν τον 
αριθμό των εποίκων 

Δίνουν ψεύτικα στοιχεία για να μην αποκαλύψουν την πραγματικότητα

«Πριν κλείσω τα μάτια να βρεθώ
λεύτερος στον Πενταδάκτυλο»

«Χρόνια πολλά στον αιώνιο έφηβο» Βάσο Λυσσαρίδη

Επιστρέφει τον μισθό του βουλευτή ο Αγγελίδης
ΕΠΙΣΤΟΛΗ στη γενική λογίστρια της Δημοκρατίας
Ρέα Γεωργίου απέστειλε ο  κοινοβουλευτικός εκ-
πρόσωπος του ΔΗΚΟ Ανδρέας Αγγελίδης, ανακοι-
νώνοντας την απόφασή του να μην αποδεχθεί την
αντιμισθία του βουλευτή για τον μήνα Μάιο, η οποία
ανέρχεται στα €6.500 περίπου, ακαθάριστα. Και αυ-
τό επειδή, όπως εξηγεί, από την στιγμή που δεν υφί-
σταται η Βουλή- έχει αυτοδιαλυθεί από τις 21 Απρι-
λίου-, τότε δεν δικαιολογείται η καταβολή της αντι-
μισθίας.  Στην επιστολή του ο κ. Αγγελίδης προς την
κ. Γεωργίου, ημερ. 12/5/2011, που κοινοποίησε στον
γενικό εισαγγελέα Πέτρο Κληρίδη καθώς και στη γε-
νική ελέγκτρια Χρυστάλλα Γιωρκάτζη, αναφέρει τα
εξής: «Στις 21/4/ 2011 υπέβαλα στη σύσκεψη των

αρχηγών και εκπροσώπων των κομμάτων και ακο-
λούθως ανέπτυξα στην Ολομέλεια της Βουλής την
επισυνημμένη, ως Α επιχειρηματολογία (σ.σ. ειση-
γήθηκε να μην αυτοδιαλυθεί η Βουλή)  πλην όμως
και παρά τις κάποιες επιφυλάξεις που διατυπώθη-
καν από τους αρχηγούς και εκπροσώπους των κομ-
μάτων στην Ολομέλεια, απεφασίσθη κατά πλειο-
ψηφία η αυτοδιάλυση της Βουλής. Θεωρώ το θέμα
ως πολύ σοβαρό γιατί άπτεται της έννοιας του Κρά-
τους Δικαίου και βέβαια του κύρους της νομοθετι-
κής εξουσίας και άρα θα πρέπει να αντιμετωπισθεί
το θέμα ως συγκεκριμένο νομικό πρόβλημα, ώστε
να μην υπάρχουν εκ των υστέρων αμφισβητήσεις.
Προσωπικά έπαυσα να χρησιμοποιώ τον τίτλο του

κοινοβουλευτικού εκπροσώπου του ΔΗΚΟ, αφού δεν
υπάρχει η αυτοδιαλυθείσα Βουλή και άρα δεν προ-
τίθεμαι να αποδεχτώ την καταβολή οποιουδήποτε
ποσού άλλου από τα συνταξιοδοτικά δικαιώματα πε-
ρί το αξίωμα, παρά μόνο εάν υπάρξει περί τούτου ει-
δική απόφαση αφού γνωρίζω (χειρίστηκα ως δικη-
γόρος) και θέσεις που υπάρχουν για ό,τι αφορά δι-
καιώματα πρώην αξιωματούχων (προσφυγή
1397/07)». Τονίζεται ότι, στην αντιμισθία του Μαΐου,
θα συμπεριληφθεί και το αφορολόγητο επίδομα κατ’
αποκοπή, το οποίο ανέρχεται στα €683 και κατα-
βάλλεται στους βουλευτές έναντι των οδοιπορικών
τους εξόδων για τις εργασίες της Βουλής!».

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΣΤΥΛΙΑΝΟΥ

Διαλύθηκε η Βουλή, δεν δικαιολογείται η καταβολή του, υποδεικνύει  στη γενική λογίστρια  

ΒΟΜΒΑ

Ανατίναξαν
αυτοκίνητο 
δημοσιογράφου
ΕΚΡΗΞΗ σημειώθηκε στο αυ-
τοκίνητο του διευθυντή του
τηλεοπτικού σταθμού Kanal-T
στα κατεχόμενα, Μουτλού
Εσέντεμιρ, το οποίο βρισκό-
ταν μπροστά από την οικία
του κοντά στο γήπεδο της
Ομορφίτας. Ο Εσέντεμιρ, ο
οποίος την ώρα της έκρηξης
βρισκόταν εντός του οχήμα-
τος, δεν τραυματίστηκε. Ο
εκρηκτικός μηχανισμός ενερ-
γοποιήθηκε αφού ο Εσέντε-
μιρ επιβιβάστηκε στο αυτοκί-
νητο και κινήθηκε. Η έκρηξη
σημειώθηκε στο πίσω μέρος
του οχήματος. Στη σκηνή με-
τέβησαν μέλη της «Αστυνο-
μίας», μεταξύ των οποίων και
πυροτεχνουργοί οι οποίοι
προέβησαν σε επιτόπιες εξε-
τάσεις. Οι ζημιές που υπέστη
το αυτοκίνητο δεν ήταν μεγά-
λες. Υπενθυμίζεται ότι στις 5
Απριλίου 2011 είχε τοποθε-
τηθεί και πάλι εκρηκτικός μη-
χανισμός στο αυτοκίνητο του
Εσέντεμιρ, το οποίο βρισκό-
ταν σταθμευμένο μπροστά
από τα γραφεία του Kanal-T.

«ΔΙΑΒΑΣΑ τελευταία μια δημοσκόπηση για το
ποιο κόμμα θα ψήφιζαν οι ψηφοφόροι αν διεξά-
γονταν σήμερα εκλογές.Το 36% απάντησε το ΚΕΕ,
το 24% το ΡΤΚ ενώ το 40% θα ψήφιζε τα άλλα
κόμματα ή είναι αναποφάσιστο. 
Είναι ενδιαφέρον το ποσοστό του 36% του ΚΕΕ,
αν ληφθεί υπόψη ότι στις εκλογές του 2009 εξα-
σφάλισε 43,97%. 
Βλέπουμε ότι μεγάλο ποσοστό των ψηφοφόρων
στηρίζει το ΚΕΕ αν και αντιμετωπίζει οικονομικά
προβλήματα, αυξήσεις στα καύσιμα, απεργίες,
σκάνδαλα. 
Δύο άλλα σημεία της έρευνας αξίζουν συζήτησης.
Το ότι μόνο το 11% επιθυμεί πρόωρες εκλογές,
και η πτώση των ποσοστών του ΡΤΚ  από 29% στο
24%. Μια διαφορά 5 ποσοστιαίων μονάδων. 
Θέλω να πιστεύω ότι τρεις είναι οι λόγοι της εικό-
νας που παρουσίασε η έρευνα:
1. Ο λαός βλέπει ότι άσχετα με ποιο κόμμα είναι

στην εξουσία, η κατάσταση δεν πρόκειται να μετα-
βληθεί.
2. Η αντιπολίτευση, και κυρίως το ΡΤΚ, έχει αποτύ-
χει.
3. Ο σημαντικός ρόλος που διαδραματίζουν οι εκ
Τουρκίας. 
Ο λαός έχει αντιληφθεί ότι η κατάσταση που δημι-
ουργήθηκε τελευταία στην ΤΔΒΚ δεν αφορά ένα
συγκεκριμένο κόμμα αλλά παρόμοιοι διαξιφισμοί
θα υπάρχουν του λοιπού, άσχετα με το ποιο κόμμα
θα βρίσκεται στην εξουσία.Ο λαός βλέπει ότι η
Κυβέρνηση δεν μπορεί να κάνει και πολλά πράγ-
ματα στα μηνύματα που έρχονται από την Άγκυρα. 
– Σχετικά και την αποτυχία του ΡΤΚ. Επειδή και επί
διακυβερνησης ΡΤΚ συνέβαιναν τα ίδια σκάνδαλα
και απεργίες, δεν μπορούν να  γίνουν πιστευτά τα
όσα λέγει ως αντιπολίτευση. Τα ίδια πρόσωπα που
βρίσκονταν στην εξουσία πριν τις εκλογές, συνε-
χίζουν να βρίσκονται και σήμερα στην ηγεσία του

κόμματος και θα ήταν αφέλεια να πίστευε κανείς
ότι ο λαός μπορεί να τα εμπιστευτεί. 
– Σχετικά με τον εκ Τουρκίας πληθυσμό. Σίγουρα
είναι το πλέον συζητημένο θέμα. Μεγάλο τμήμα
του πληθυσμού αυτού υποστηρίζει το ΚΕΕ, αφού
η πολιτική του συνάδει με τις επιδιώξεις των εκ
Τουρκίας. Ταυτίζονται οι δηλώσεις κόμματος και
εκ Τουρκίας πληθυσμού. Πιστεύω ότι κανένα κόμ-
μα δεν θα μπορέσει να βρεθεί στην εξουσία αν
προηγουμένως δεν απευθυνθεί στον εκ Τουρκίας
πληθυσμό. 
Στο πρόσφατο μέλλον και το Κυπριακό θα αποτε-
λέσει πρόβλημα  και τα κόμματα  που υστερούν σε
ψήφους, κυρίως τα κόμματα της Αριστεράς, θα
πρέπει να έχουν λύσεις πραγματικές, εφαρμόσι-
μες, βιώσιμες  και όχι μηδενιστικές». 

Άρθρο του Μετίν Τσολάκ στη Βατάν

«Αν διεξάγονταν σήμερα οι εκλογές»

Άτυπο χρονοδιάγραμμα από ΟΗΕ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ με τον Τούρκο υπουργό Προε-
δρίας, αρμόδιο για Κυπριακές Υποθέσεις, Τζεμίλ
Τσιτσέκ, είχε στην Αγκυρα ο «υπουργός» Παι-
δείας, Κεμάλ Ντουρούστ. Στη συνάντηση, που
διήρκησε μία περίπου ώρα, ο κ. Ντουρούστ υπέ-
βαλε στον κ. Τσιτσέκ το αίτημα όπως οι Τ/κ φοι-
τητές εισέρχονται στα τουρκικά πανεπιστήμια
χωρίς εξετάσεις και μόνο με το πιστοποιητικό επι-

τυχίας τους στις εξετάσεις GCE A΄ Level. 
Από πλευράς του ο Τούρκος υπουργός δια-

βεβαίωσε ότι η Τουρκία θα παράσχει κάθε είδους
στήριξη και βοήθεια στο ψευδοκράτος, προ-
σθέτοντας ότι είναι έτοιμοι να προβούν σε όλες
τις αναγκαίες πρωτοβουλίες προκειμένου να προ-
ωθηθεί η παιδεία του ψευδοκράτους, όπως ακρι-
βώς έγινε και σε άλλους τομείς. 

Παρέμβαση ψευδοκράτους προς την Τουρκία
Στα τουρκικά πανεπιστήμια χωρίς εξετάσεις

Άνυδρο το καλοκαίρι
Πρωτοσέλιδα και υπό τον πηχυ-
αίο τίτλο: «Έρχεται άνυδρο κα-
λοκαίρι», η τουρκοκυπριακή
εφημερίδα Κίπρις αναφέρεται
στους υδατοφράκτες των κατε-
χομένων και γράφει ότι ακόμα
και μετά τις βροχές του Μαΐου, η
στάθμη των υδατοφρακτών εί-
ναι χαμηλή σε σύγκριση με την
περσινή χρονιά. Συγκεκριμένα,
πέρυσι το ποσοστό πληρότητας
των 18 υδατοφρακτών του ψευ-
δοκράτους έφτασε το 61,94%,
ενώ φέτος έφτασε μόλις το
47,63%. 

Αναστολή εργασιών
Η εφημερίδα  Βατάν γράφει ότι οι
εργασίες κατασκευής του φράγ-
ματος στο Αλάκιοπρου στο Ανα-
μούρι της Τουρκίας, από το οποίο
θα μεταφέρεται νερό στο ψευδο-
κράτος μέσω υποθαλάσσιων
αγωγών, έχουν ανασταλεί μετά
από διαμαρτυρίες των κατοίκων
της περιοχής. Συγκεκριμένα, οι
κάτοικοι της περιοχής ισχυρίζο-
νται ότι οι εργασίες κατασκευής
του τούνελ βλάπτουν το περι-
βάλλον και ότι κατά τη διάρκεια
της νύχτας σημειώνονται ισχυρές
εκρήξεις από δυναμίτες.

Προληπτικές
κινήσεις

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

ΤΑ όσα μεταδίδονται γύρω από τις προθέσεις του
γενικού γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών σε σχέ-
ση με τα επόμενα βήματα στο Κυπριακό είναι βάσι-
μα. Οι διάφορες κινήσεις, αλλά και δημόσιες δηλώ-
σεις, επιβεβαιώνουν πως διαμορφώνεται κλίμα και
στήνεται ένα σκηνικό, το οποίο θα οδηγήσει τους
επόμενους μήνες στην πραγματοποίηση πολυμε-
ρούς διάσκεψης για το Κυπριακό. Αυτές οι πληρο-
φορίες ήταν και η αφορμή για να γίνουν και οι δη-
λώσεις του προέδρου της Δημοκρατίας μετά την
προχθεσινή συνάντηση που είχε με τον κατοχικό
ηγέτη Ντερβίς Έρογλου. Ο πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας ζήτησε να ξεκαθαρίσουν μια σειρά ζητήματα
που αφορούν τη διαδικασία αλλά και την ουσία. Το
πρώτο θέμα αφορά το λεγόμενο πάρε-δώσε και τη
διασύνδεση που θα πρέπει να γίνει μεταξύ κεφα-
λαίων, ώστε να προχωρήσει η διαδικασία και να
υπάρξει αποτέλεσμα. Το ζήτημα τούτο έχει τεθεί
εδώ και καιρό χωρίς να υπάρξει  ανταπόκριση από
πλευράς των Τούρκων. Οι τελευταίοι διαφωνούν με
τη διασύνδεση που ζητά να γίνει η ελληνοκυπρια-
κή πλευρά (περιουσιακό-εδαφικό-έποικοι) και δεν
διαφαίνεται διάθεση για αλλαγή πλεύσης. Το δεύ-
τερο αφορά τους όρους και τις προϋποθέσεις για
την πραγματοποίηση διεθνούς διάσκεψης για το
Κυπριακό. Είναι σαφές πως για την ε/κ πλευρά δυο
στοιχεία θεωρούνται σημαντικά. Η πραγματοποίη-
ση της πολυμερούς να γίνει μετά που θα βρεθούν
σημαντικές συγκλίσεις (κοντά σε συμφωνία) στις
εσωτερικές πτυχές και στη συνάντηση να εκπρο-
σωπείται η Κυπριακή Δημοκρατία. 
Είναι πρόδηλο ότι οι δημόσιες τοποθετήσεις του
Προέδρου έχουν προληπτικό χαρακτήρα. Γίνονται
γιατί προφανώς γνωρίζει τι θα ακολουθήσει. Και
το ζητούμενο είναι κατά πόσο θα μπορέσουν αυτές
οι προληπτικές κινήσεις να λειτουργήσουν αποτρε-
πτικά. Εάν μπορούν να ανατρέψουν τους σχεδια-
σμούς της Γραμματείας των Ηνωμένων Εθνών. Το
σημειώνουμε αυτό καθώς ο γενικός γραμματέας
Μπαν Κι Μουν έχει ήδη διαμηνύσει ότι αυτός θα
αξιολογήσει τα δεδομένα και θα αποφασίσει για το
επόμενο βήμα. Ότι, δηλαδή, «υπάρχει σημαντική
πρόοδος», η οποία να δικαιολογεί τη σύγκληση
διεθνούς διάσκεψης. Είναι προφανές πως εάν ο γε-
νικός γραμματέας ανάψει το πράσινο φως για να
προχωρήσει ή και να αλλάξει η διαδικασία, τότε θα
είναι αργά. Δεν θα υπάρχουν περιθώρια αντίδρα-
σης. 
Η αποτελεσματικότητα της προχθεσινής κίνη-
σης, που ειρήσθω εν παρόδω εκδηλώθηκε αργά,
θα κριθεί σε λιγότερο από ένα μήνα. Γι’ αυτό και
θα επανέλθουμε.

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΙΑ
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